

Вяхирева Наталья Сергеевна, Программный менеджер Российского совета по международным делам, к.полит.н.

Особенности отношений России и Канады в Арктике

В условиях кризиса в отношениях Россия-Запад взаимодействие России, США, Канады, стран ЕС по многим направлениям значительно ограничено. Однако сохраняется ряд функциональных направлений и регионов, где взаимодействие сохраняется, хотя и претерпевает некоторые изменения. Кризис оказал влияние на охлаждение отношений между Россией и Канадой. Одним из немногих направлений взаимодействия между двумя государствами остается участие в решении вопросов Арктического региона. Одна из тенденций, наблюдаемых в Арктическом регионе в последние годы, – наращивание деятельности внерегиональных акторов. Учитывая, что Россия и Канада являются крупнейшими арктическими державами, представляется важным рассмотреть подход России и подход Канады к выстраиванию отношений с неарктическими государствами в Арктике. 21 октября 2019 г. в Канаде состоятся очередные федеральные парламентские выборы. В связи с этим будут также рассмотрены позиции ключевых кандидатов на пост премьер-министра по арктическому вопросу, взаимодействию с Россией, а также с внерегиональными акторами в Арктике.

Ключевые слова: *Канада, Арктика, российско-канадские отношения, внерегиональные акторы в Арктике.*